

包粽子、划龙舟、画彩蛋，天气变脸未挡住游客脚步

传统民俗给力，端午旅游火热

淄博一些景区紧扣端午节，推出了众多特色民俗，吸引了大量游客参观游览。据淄博市假日办发布的统计数据
显示，端午期间淄博共接待游客383.24万人次，同比增长8.72%。实现旅游总收入10.645亿元，同比增长12.8%。



5月31日，外国留学生与中国游客在周村古商城共同欢度中国传统节日端午节。 本报通讯员 张红霞 摄

本报记者 李超

景区活动紧扣端午传统民俗

端午小长假期间，为了给广大游客提供一个看民俗、学民俗、体验民俗的平台，周村古商城景区实时开展了游客参与性强的一系列民俗活动，比如：包粽子、戴五彩绳、插艾草、画彩蛋、敲北方第一锣、坐花轿、拉黄包车、推磨、推碾、推独轮车、闯迷宫、进怪屋、抛绣球择夫婿、染布、情景画表演、民间绝活表演等活动。

5月31日，博山蓝莓采摘季活动开启。第二届中国(淄博)田

园文化艺术节也在高新区“甜园水乡”正式启动。

“设立端午假期的初衷就是要让市民牢记传统习俗，弘扬民族文化。所以在各景区策划活动之初，我们就有针对性的进行引导，活动要紧贴端午习俗。”市旅游局相关负责人告诉记者。

民俗学家也表示，民俗活动是传承文化的载体，所以应该通过民俗活动来弘扬端午文化，提高文化认知度和认同感。



外国留学生在编艾帽。 本报通讯员 张红霞 摄

农家乐爆满，生态乡村游成首选

端午假期，乡村旅游、自驾游持续火爆。端午节期间，乡村旅游市场成为假期旅游的主战场，以农民为主体的乡村旅游经营业户成为假日经济最大受益者。

由于假期短，中短线一、二日游旅游线路备受青睐，探亲游、家庭游、自驾游等自助游客占据了旅游市场的主体地位，特色“农家乐”生态乡村游成为广大游客的首选。在博山区，池上镇中郝峪村90多家农家乐连续3

天户户爆满。

博山上小峰村、泉水村、池埠村等一批新上的成建制农家乐，也在端午节开门纳客。住农家屋，吃农家饭，采农家菜，摘农家果，享农家乐，与生态自然零距离已经成为人们外出旅游的重要项目和主要情节。

在高青县，柳春园、袁衣樊等农业旅游示范点、农家乐的接待人数也达到历史新高。“看黄河、品瓜果、享采摘、插秧秧”引得众多游客参与其中。

双节撞车，亲子游占六成

今年的端午节与儿童节“撞车”，记者从淄博几大景区了解到，为吸引孩子，景区准备了丰富多彩的适宜儿童游玩的项目和活动，而游客中，六成以上都是亲子游。

周村古商城为儿童们准备了丰富多彩的节日活动，“艾”草人、绘彩蛋，快乐童年体验童趣，大孩子小朋友们在景区内畅玩丢沙包、抽陀螺、蹦床等。据景区工作人员介绍，七成以上的游客都是全家一起出游。

潭溪山推出的泼水节、高青县的体验插秧乐趣等亲子项目同样吸引了不少家庭参与。原山国家森林公园的大熊猫、猕猴等也同样吸引着孩子。

而一些旅行社也在端午期间推出了一些亲子线路，“亲子游的内容最好是一些体验性的项目，这样孩子和父母可以在体验的过程中加强沟通交流，增进感情，比如采摘、干农活等都是很好的亲子游项目。”淄博一旅行社工作人员说。

划龙舟过端午 打造高青旅游品牌

本报6月2日讯(记者 李超) 2日上午，高青县举办了龙舟比赛和包粽子比赛，以此烘托端午节气氛。

划龙舟比赛500米直线竞速计时赛，5人一组，比赛现场，参赛选手你追我赶，奋力划动船桨，力争向前，现场观众的加油声也此起彼伏。

据悉，这两项比赛是高青“风情周末”活动的一部分，近来，高青县致力于打造“风情周末”旅游品牌，推出了采摘、温泉等多项旅游活动，取得了较好效果。

博山蓝莓采摘季 至7月底结束

本报6月2日讯(记者 李超) 为推动博山区乡村生态旅游产业发展，提高博山镇“省级旅游强镇”知名度和美誉度，全力打造“博山蓝莓”品牌，5月31日，山东·博山第二届蓝莓采摘季活动开幕。

据悉，这次采摘季活动将历时两个月，至7月底结束。采摘季的举办，将以乡村生态旅游为主线，以节会活动贯彻始终。

这次蓝莓采摘季活动将以“游美丽乡村、品蓝莓美味、享田园生活”为主题，以博山镇有机农业产业发展为依托，全力打造博山镇休闲农业、旅游农业精品带，加快博山镇乡村生态旅游产业发展，为全力打造“有机农业镇、生态旅游镇、和谐新城镇”及博山区实施“北工南游”总体规划起到有力的促进作用。

张店区：80岁以上低保老人 高龄津贴全覆盖

本报6月2日讯(记者 张汝树 通讯员 马荣岩 马育红) 近日，记者从张店区老龄办获悉，目前张店区已经实现80岁以上低保老人高龄津贴全覆盖。

2013年10月1日起，山东省决定为全省80周岁以上享受城乡最低生活保障待遇的老年人发放高龄津贴。张店区积极落实山东省民政厅、财政厅通知要求，对全区80周岁以上低保老人发放了高龄津贴，并按年龄分段分档发放：80至89岁每人每月补贴100元，90至99岁每人每月补贴200元。

目前，张店区已为400余名低保老人发放高龄津贴36.95万元，实现了80岁以上低保老人高龄津贴城乡全覆盖。

齐鲁工业创意产业园 落户高新区

本报6月2日讯(记者 张童 通讯员 邢天 李言德) 5月30日上午，山东工业设计研究院成立暨山东工业设计研究院、齐鲁工业设计创意产业园揭牌仪式在淄博高新区先进陶瓷产业园国际会议中心举行。

据了解，齐鲁工业设计创意产业园位于高新区先进陶瓷创新园，面积约1.65万平方米。园区主要围绕先进陶瓷、玻璃、纺织服装、先进装备制造、电子信息、精细化工、节能环保等淄博市优势领域，引进优秀工业设计企业和设计机构，促进全市工业设计资源集约集聚发展。目前，园区一期已入驻14家工业设计企业，意大利、中国台湾等知名工业设计企业也将近期入驻。

淄博加强就业培训提高就业与创业能力五年规划发布

今起5年开展创业培训5万人

本报6月2日讯(记者 张童 通讯员 刘玲) 为全面提升城乡劳动者就业创业能力，近日，淄博市政府发布《淄博市加强就业培训提高就业与创业能力五年规划(2014-2018)》，2014年至2018年，全市组织各类城乡劳动者参加职业技能培训40万人。

其中，组织开展就业技能培训和岗位技能提升培训35万人，组织开展创业培训5万人，培训合格率达95%以上，培

训后就业创业率达85%以上。努力实现“培训一人，就业一人”和“就业一人，培训一人”的目标。

据介绍，五年规划中，将重点对失业者等人群进行培训。重点对城镇失业人员、农村转移劳动力、高校毕业生(含毕业学年大学生)、城乡未能继续升学的初高中毕业生(“两后生”)、企业在岗职工、退役军人、残疾人和即将刑满释放的服刑人员开展职业技能

培训。对新注册登记的小微企业、个体工商户经营者(注册1年内)开展创业培训。

对企业新录用并与其签订1年以上期限劳动合同的人员，鼓励其通过依托定点培训机构、校企合作或以师带徒等方式，开展以基本技能、安全知识、操作规程、规章制度、从业素质、职业技能为主要内容的岗前培训。培训后参加职业技能鉴定并取得初级以上职业资格证书的，按规定给予定

额职业培训补贴。

此外，将开发适合农民工的考核项目，开展农村实用技术培训，鼓励农民就近就地实现就业，对具有劳动能力和一定文化素质，愿从事二、三产业，有脱贫致富积极性的贫困农民开展农村实用技术培训，重点开展以农产品养殖的市场行情、选种育苗、病虫害防治、种植管理及农副产品深加工技术等为主要内容的实用技术培训。